

一张蓝色的“停业公告”悄然贴在民主路沃尔玛超市下电梯口的墙上，这个在郑州经营3年的沃尔玛已经停业6天。

有网友发微博询问，“民主路上，人民公园南门经营了3年的沃尔玛关门了。面对社区商业的快速崛起，传统的二七商圈是否正走向没落？”

记者 辛晓青 程国平



经营3年后 沃尔玛二七店悄然停业

二七商圈是否正走向没落？ 业内人士认为仍有很大潜力

不是闭店而是搬迁？

这张停业告示这样写着：“根据业主要求，通过友好协商，沃尔玛郑州二七店将于2012年12月31日停止营业，我们会为您妥善处理售后服务，由此带来的不便，我们深表歉意。”告示中说，该店在这里服务了3年，目前沃尔玛在郑州还有3家门店。对于已经售出的购物卡以及商品延保等事宜，在告示中也进行了安排。

市民刘先生向记者介绍，昨日上午他来到这里打算购物，正要下电梯看到了这则告示，还有不

少和他一样不知其停业的消费者前往，在下电梯后，沃尔玛的大门已经关闭，一位工作人员在那里向不明就里的消费者进行解释说明。

记者联系上了沃尔玛市场部工作人员柳女士，她介绍二七店的停业不能算是闭店，只能说是搬迁，“搬迁到大学路升龙那里了”。对于二七店的停业原因，她表示主要是业主的物业改造。具体物业改造的原因和改造后的用途，她表示自己也不清楚。

大型卖场走向没落？

SUPERMARKET从国外进入中国还没多少年，曾经火爆的场面也越来越少。对于这种模式的卖场，有人认为，沃尔玛的关门也预示着一种商业模式的没落。而记者从业内了解到，目前在便利店模式上最为成功的7eleven正在加速布局，预计很快就来到郑州。

支持这种观点的市民这样说：“现在生活节奏

越来越快，根本浪费不起时间，去一次超市停车，还要上楼下楼穿过他们的百货卖场，找到自己要的东西又要半天，再排队交款半天，繁忙的上班族伤不起。还是7eleven这种便利店更适合我们。”

大型卖场中的顾客越来越集中在中老年群体上，周末爆满平时消费者越来越少，也多少佐证了这个观点。

二七商圈的没落？

对于沃尔玛二七店的关门，还有人认为是二七商圈升级换代的必然结果，这也是城市框架拉大之后的一种趋势。

一位商界的业内人士认为，现在郑州城市发展速度非常快，东西南北大型社区鳞次栉比，这些大型社区配套的商业体量也越来越大，分散了客流，郑州从几个集中的商圈正在形成多商圈的态势，“过去郑州不大，交通不堵，逛街集中在二七广场很正常，但是看现在的郑州，农业路花园路商圈已经形成，南边升

龙之后，二七万达又开业，西边中原万达之后，王府井开业，东区的宝龙……商圈越来越多，这也符合一个城市的发展趋势和方向”。

对于二七商圈，也有人认为不能算没落，还有很大的潜力。徐先生认为：“随着地铁的建设，几个综合体都直接连通地铁，可以带来大量的客源，现在看到二七商圈的综合商业体，几个大项目都在上，比如丹尼斯、金博大，还有新田的一个项目，这些都说明了这个商圈依然有潜力。”

“浓情岁末·品质生活”越来越火 想泡温泉的朋友，票已经不多了



两个小孩在玩火盐浴

随着天气越来越寒冷，晚报联合丰乐园热带雨林推出的“浓情岁末·品质生活”温泉活动也越来越火。

“幸好赶上你们这个活动。”上周，家住郑东新区的程女士赶到晚报305售票室时异常兴奋，“元旦，朋友带我去丰乐园泡温泉，那里的环境所营造的温泉氛围非常让我难忘，浴种很多，设施也很先进，和朋友玩得特别开心。回到家，就和老公商量，春节放假时带着全家一起去玩。”

程女士的想法也得到了前来买票的其他市民的认同，春节假期通常都是和家人一起过团圆年，而不能外出旅行，所以，和家人泡泡温泉，暖暖地过个年，绝对是最幸福的享受。

不仅如此，1月底，学校就要放寒假了，近期的售票现场也出现了不少妈妈们的身影。“冬天比较冷，孩子们都没地方玩，老是待在家里闷得慌，刚好看到晚报上有温泉活动，真不错，赶紧来买了，寒假可以带着孩子们去玩。”曹女士说。

在此，晚报也提醒广大市民，“浓情岁末·品质生活”第二期活动所剩的票已经不多了，还没有行动的市民，可要抓紧时间了，别等到活动结束后后悔莫及。

“七嘴八舌”的点评

对于这次沃尔玛郑州二七店悄然停业以及二七商圈的发展潜力问题，网络上，各路网友也纷纷发表了各自的看法。

谢涛 BREEZE: 华润万象城最终还是有大卖场，沃尔玛的关门是项目整体商业规划布局的问题！

沈治洁-三观呈正态分布: 思考—当我们生活节奏越来越快，就越来越不愿意去大型超市。香港没有大型超市，是否因为生活节奏太快所致？

未未未来为未来: (大卖场) 本来是开在市郊的，只是租金便宜才能在市区，现在是回归本原而已，与小区商业关系不大。

一个叫兆麟的朋友: 个案，不具有代表性。

中盟陈海滨: 在寸土寸金的二七，超市被挤出市场很正常。超市被挤出，不是说明没落，而是说明了业态的升级和淘汰，说明二七商圈正向更为高端和纯粹晋级。

一人一影一世界: 并不是意味着二七商业的没落，而是不同地段对自己业态经营的一次选择。



数字

郑州航空口岸国际货运年吞吐量逼近5万吨关口

昨日，记者从郑州海关了解到，截至2012年12月31日，郑州航空口岸国际货运吞吐量首次逼近5万吨关口，达49568吨，同比增长288%，再创历史新高。郑州空港作为中部地区航空枢纽港地位初显。

记者 辛晓青 通讯员 欧阳亮元

本周两市限售股解禁市值424亿元

据新华社消息，根据沪深交易所安排，本周(1月7日至11日)两市共有31家公司共计47.03亿股解禁上市流通，合计解禁市值约424亿元，七成多集中于周一。

据西南证券统计，1月7日至11日两市共有31家公司限售股解禁，解禁股共计47.03亿股，占未解禁限售A股的0.67%，其中沪市36.57亿股，深市10.46亿股；以1月4日收盘价为标准计算市值424.12亿元，其中，沪市5家公司287.62亿元，深市26家公司约136.5亿元。

统计显示，本周解禁的31家公司中，有15家公司限售股在1月7日解禁，合计解禁市值323.58亿元，占到全周解禁市值的76.29%，解禁压力集中。



本地通

回家过年拿不到工钱 拨打举报电话67439828

本报讯 昨日，省人力资源和社会保障厅召开新闻通气会，对春节前的工资支付专项检查情况进行了通报，同时公布了全省各省辖市劳动保障监察举报电话，其中郑州的投诉电话为0371—67439828。

据介绍，对于使用农民工较多的建筑施工、加工制造、餐饮服务、矿山煤炭及其他中小型劳动密集企业、个体工商户为重点，加大劳动保障监察执法力度。

记者 辛晓青 实习生 刘欢

一顿饭“吃”出一辆小轿车 每年两次发票摇号机会

本报讯 “没想到一顿饭吃出了一辆小轿车，真是太意外了！”1月5日，在郑州举行的2012年度发票摇号颁奖仪式上，小景拿着轿车钥匙激动地说。和她同样幸运的还有另外两位市民，三人各中了一辆价值10万元的家庭小轿车。

小景是一名刚毕业的大学生，2012年7月的一天，她和朋友在餐馆消费了80多元后向商家索要了发票。随后，小景登录地税局网站进行了发票真伪查询，没想到幸运之神悄然降临——去年10月26日举行的“郑州市2012年度第二次发票摇号活动”中，其中一张面额10元的发票竟然中了一等奖！

据了解，自2007年至今，我市已连续6年举办了9次摇号活动，共设置奖项11801个，摇出奖金1097万元。目前，我市发票摇号活动时间分别为每年的4月下旬和10月下旬。

记者 程国平 通讯员 雷琨 朱青峰

中了吗？

体彩“排列3、排列5”第13006期
排列三 853 排列五 85346
体彩“七星彩”第13003期
8 0 0 7 1 2 6
福彩“双色球”第13003期
22 23 26 27 28 33+09
福彩“22选5”第13006期
07 10 11 14 19

【活动内容】
只需220元，即可获得原价474元的超值礼包：价值198元的《郑州晚报》1份，价值138元的热带雨林温泉水疗馆门票两张。

【参与方式】
现场售票: 周一至周五上午9点至11点30分，周日下午2点半至5点半，到陇海西路与文化宫路交叉口晚报大厦305室购票。

网上订购: 登录 <http://shop35307933.taobao.com>，或登录淘宝网，搜索店铺“郑州晚报小铺子”。

【特别提醒】
本活动不接受预订，数量有限，先到先得，售完为止。

报纸投递仅限郑州市四环以内，投递时间2013年2月1日至2014年1月31日，请提前准备好具体投递地址。

温泉票有效期至2013年10月31日，请市民注意使用，以防过期。

咨询电话: 96678

记者 李丽君 见习记者 赵柳影 实习生 刘欢/文 记者 马健图